第一章

【基础】
 1, D

 2，B

 3，A

 4，Allmans Kernighan

 5，编辑源程序$编译生成字节码$解释运行字节码

【应用】
1，Java平台由JVM和Java API组成。其中JVM为Java虚拟机，它类似于可运行Java程序的抽象计算机，而Java API是已编译的可在任何Java程序中使用的代码库（即Java类库），它们作为可定制的现成功能可以随时添加到Java【应用】程序中，以节约编程时间，实现代码复用。

2，public class C1_P4 {//类名


public static void main(String args[]){



System.out.println("my name is tom");//输出语句，输出"my name is tom


}

}

第二章

【基础】
 1.A

 2.C

 3.

 4.B

【应用】
1, (1)true

   (2)false

   (3)false

   (4)true

2, (1)20.0

   (2)13

   (3)158.0

   (4)0

   (5)false

3, (1)

import java.util.Scanner;

public class Example {


public static void main(String[] args) {



System.out.println("please input your salesAmount:");



Scanner I = new Scanner(System.in);


    double salesAmount = I.nextDouble();


    double commission;


    if(salesAmount>=10001)


    
commission = 5000*0.08+5000*0.1+(salesAmount-10000)*0.12;


    else if(salesAmount>=5001)


    
commission = 5000*0.08+(salesAmount-5000)*0.1;


    else


    
commission = salesAmount*0.08;



System.out.println(commission);


}

}

   (2)

import java.util.Scanner;

public class Example {


public static void main(String[] args) {


    System.out.println("please input your number:");


    Scanner I = new Scanner(System.in);


    double a = I.nextDouble();


    double b = I.nextDouble();


    double c = I.nextDouble();


    if(a+b>c&&a+c>b&&b+c>a)


    {


    
 System.out.println("可以构成三角形\n");


    
 if(a==b && a==c)  System.out.println("等边三角形");


         else if(a==b||a==c||b==c)   System.out.println("等腰三角形");


         else if(a*a+b*b==c*c)   System.out.println("直角三角形");


    }  


    else


    
 System.out.println("不可以构成三角形");


}

}

【探索】
1,public class Example {


/**


 * @param args


 */


public static void main(String[] args) {



// TODO Auto-generated method stub



for(int i=0;i<5;i++){

            for(int j=0;j<5;j++){

                if(j==2&&(i==0||i==4)){

                    System.out.print("*");

                }else if((i==1||i==3)&&0<j&&j<4){

                    System.out.print("*");

                }else if(i==2){

                    System.out.print("*");

                }

                else{

                    System.out.print(" ");

                }

            }

            System.out.println();

        }


}

}

2,public class Example {


public static void main(String[] args) {



for(int row = 0;row<=7;row++)



{




for(int column = 1;column<=7-row;column++)




{





System.out.print(" ");




}




for(int column = 1;column<=row+1;column++)




{





System.out.print(""+column);




}




for(int column = row;column>0;column--)




{





System.out.print(""+column);




}




System.out.println();



}


}

}

第三章

【基础】
1，D

2，A

3，封装，继承，多态

4，为了更好地组织类，Java提供了包机制。包是类的容器，用于分隔类名空间。如果没有指定包名，所有的示例都属于一    个默认的无名包。Java中的包一般均包含相关的类，例如，所有关于交通工具的类都可以放到名为Transportation的包中。

   如上所述，更好的组织类，防止在一个空间下出现类重名啊这些情况；表明类之间的层次关系。

5， this代表的是当前对象，可以是当前对象的方法、变量。

    super代表的是父类，说白了就是在子类中通过super关键字来调用父类的东西

【应用】
1，

class Student {

    private String name;

    private int stuId;

    private float score;

    public String getName() {

        return name;

    }

    public void setName(String name) {

        this.name = name;

    }

    public int getStuId() {

        return stuId;

    }

    public void setStuId(int stuId) {

        this.stuId = stuId;

    }

    public float getScore() {

        return score;

    }

    public void setScore(float score) {

        this.score = score;

    }

    public void showInfo() {

        System.out.println("Student [name=" + name + ", stuId=" + stuId + ", score=" + score + "]");

    }

}

import java.util.Scanner;

public class Example {


public static void main(String[] args) {



Scanner I = new Scanner(System.in);



Student str = new Student();



System.out.println("请输入姓名");



str.setName(I.next());



System.out.println("请输入学号");



str.setStuId(I.nextInt());



System.out.println("请输入成绩");



str.setScore(I.nextFloat());



str.showInfo();


}

}

2，

class Rectangle

{

private Double Width;

public Double Length;

public Double getWidth() {


return Width;

}

public void setWidth(Double width) {


if(width>0.0&&width<20.0)



Width = width;


else



System.out.println("不为0.0到20.0的浮点数");

}

public Double getLength() {


return Length;

}

public void setLength(Double length) {


if(length>0.0&&length<20.0)



Length = length;


else



System.out.println("不为0.0到20.0的浮点数");

}

public Double Perimeter()

{


return 2 * (Length + Width);

}

public Double Area()

{


return Length * Width;

}

}

import java.util.Scanner;

public class Example {


public static void main(String[] args) {



Rectangle R = new Rectangle();



Scanner I = new Scanner(System.in);



System.out.println("请输入长方形的长");



R.setLength(I.nextDouble());



System.out.println("请输入长方形的宽");



R.setWidth(I.nextDouble());



System.out.println("长方形的面积");



System.out.println(R.Area());



System.out.println("长方形的周长");



System.out.println(R.Perimeter());


}

}

第四章

【基础】
1，D

2，C

3，A

4，D

5，B

【应用】
1，

/**

 * 账户类。

 * 

 * @author CodingMouse

 * @version 1.0

 */

public abstract class Account { protected String accountNumber;       // 账号

 protected double overage;             // 余额

 protected double annualInterestRate;  // 年利率

 /**

  * 参数化构造器方法。

  * 

  * 用于开户。

  * @param accountNumber 预设账号

  * @param overage 初始余额

  * @param annualInterestRate 预设年利率

  */

 public Account(String accountNumber, double overage, double annualInterestRate) {

  super();

  // 设定账号。

  this.accountNumber = accountNumber;

  // 设定初始余额，至少为零。

  this.overage = overage >= 0 ? overage : 0;

  // 设定年利率，至少为零。

  this.annualInterestRate = annualInterestRate >= 0 ? annualInterestRate : 0;

 }

 /**

  * 查询账号。

  * @return 返回账号。

  */

 public String getAccountNumber() {

  return this.accountNumber;

 }

 /**

  * 设置账号。

  * @param accountNumber 新账号。

  */

 public void setAccountNumber(String accountNumber) {

  this.accountNumber = accountNumber;

 } /**

  * 查询余额方法。

  * @return 返回账户余额。

  */

 public double getOverage() {

  return this.overage;

 } /**

  * 存款方法。

  * @param money 要存入的金额。

  * @return 返回true时存款成功，否则存款失败。

  */

 public boolean depositMoney(double money) {

  // 如果金额小于零，则不能存款

  if (money <= 0)

   return false;

  // 否则将相应的金额累加到账户余额中

  this.overage += money;

  return true;

 }

 /**

  * 取款方法。

  * 

  * 默认不能透支。

  * @param money 要取出的金额。

  * @return 返回true时取款成功，否则取款失败。

  */

 public boolean drawMoney(double money) {

  // 如果账户余额不足，则不能取款

  if (this.overage < money)

   return false;

  // 否则从账户余额中扣除相应的金额

  this.overage -= money;

  return true;

 } /**

  * 查询年利率。

  * @return 返回年利率。

  */

 public double getAnnualInterestRate() {

  return this.annualInterestRate;

 } /**

  * 设置年利率。

  * @param annualInterestRate 新的年利率。

  */

 public void setAnnualInterestRate(double annualInterestRate) {

  this.annualInterestRate = annualInterestRate;

 }

}

 -------------------------------------------------- 

/**

 * 借记卡账户。

 * 

 * 不能透支。

 * @author CodingMouse

 * @version 1.0

 */

public class DebitCardAccount extends Account { /**

  * 重写父类构造器。

  * @param accountNumber 预设账号

  * @param overage 初始余额

  * @param annualInterestRate 预设年利率

  */

 public DebitCardAccount(String accountNumber, double overage,

   double annualInterestRate) {

  super(accountNumber, overage, annualInterestRate);

 }}

 -------------------------------------------------

/**

 * 信用卡账户。

 * 

 * 可以透支。

 * @author CodingMouse

 * @version 1.0

 */

public class CreditCardAccount extends Account { private double overdraftLimit;  // 透支限度

/**

  * 重载构造器。

  * 

  * 便于构建可透支的信用卡账户实例。

  * @param accountNumber 预设账号

  * @param overage 初始余额

  * @param annualInterestRate 预设年利率

  * @param overdraftLimit 透支限度

  */

 public CreditCardAccount(String accountNumber, double overage,

   double annualInterestRate, double overdraftLimit) {

  super(accountNumber, overage, annualInterestRate);

  this.overdraftLimit = overdraftLimit;

 } /**

  * 查询透支限度的方法。

  * @return 透支限度金额。

  */

 public double getOverdraftLimit() {

  return this.overdraftLimit;

 } /**

  * 设置透支限度的方法。

  * @param overdraftLimit 新的透支限度金额。

  */

 public void setOverdraftLimit(double overdraftLimit) {

  // 透支限度必须为零和正数，否则为零。

  this.overdraftLimit = overdraftLimit >= 0 ? overdraftLimit : 0;

 } /**

  * 重写父类构造器。

  * @param accountNumber 预设账号

  * @param overage 初始余额

  * @param annualInterestRate 预设年利率

  */

 public CreditCardAccount(String accountNumber, double overage,

   double annualInterestRate) {

  super(accountNumber, overage, annualInterestRate);

 } /**

  * 重写父类取款方法。

  * 

  * 将默认不能透支的取款改为可以透支的取款。

  * @param money 要取出的金额。

  * @return 返回true时取款成功，否则取款失败。

  */

 @Override

 public boolean drawMoney(double money) {

  // 如果账户余额 + 透支限度的总金额仍不足，则不能取款

  if (this.overage + this.overdraftLimit < money)

   return false;

  // 否则从账户余额中扣除相应的金额

  this.overage -= money;

  return true;

 }}

 ------------------------------------------ 

/**

 * 测试账户使用。

 * 

 * @author CodingMouse

 * @version 1.0

 */

public class Test { /**

  * 主程序方法。

  * @param args 入口参数。

  */

 public static void main(String[] args) {

  // 创建一个不能透支的借记卡账户。

  System.out.println("------------  借记卡账户  ------------");

  DebitCardAccount debitCardAccount = new DebitCardAccount("CHK20100117001", 100, 0.02);

  // 初始余额有100元，调用并打印取90元和取120元的结果。

  System.out.println("取90元的结果：" + debitCardAccount.drawMoney(90));

  // 重新存入90元

  debitCardAccount.depositMoney(90);

  System.out.println("取120元的结果：" + debitCardAccount.drawMoney(120));

  // 创建一个可以透支的信用卡账户。

  System.out.println("------------  信用卡账户  ------------");

  CreditCardAccount crebitCardAccount = new CreditCardAccount("CHK20100117002", 100, 0.03, 50);

  // 初始余额有100元，并且透支限度为50元，调用并打印取90元、取120元和取160元的结果。

  System.out.println("取90元的结果：" + crebitCardAccount.drawMoney(90));

  // 重新存入90元

  crebitCardAccount.depositMoney(90);

  System.out.println("取120元的结果：" + crebitCardAccount.drawMoney(120));

  // 重新存入120元

  crebitCardAccount.depositMoney(120);

  System.out.println("取160元的结果：" + crebitCardAccount.drawMoney(160));

 }

}

2，

class Vehicle {

 private int wheels;

 private float weight;

 protected Vehicle(int wheels, float weight){

  this.wheels = wheels;

  this.weight = weight;

 }

 public int getWheels() {

  return wheels;

 }

 public float getWeight() {

  return weight;

 }

 public void print(){

  System.out.println("汽车：");

  System.out.println("共有"+this.getWheels()+"个轮子");

  System.out.println("重量为"+this.getWeight()+"吨");

 }

}

class Car extends Vehicle{

 private int passenger_load;

 public Car(int wheels, float weight, int passenger_load) {

  super(wheels, weight);

  this.passenger_load = passenger_load;

 }

 public int getPassenger_load() {

  return passenger_load;

 }

 public void print(){

  System.out.println("小车：");

  System.out.println("共有"+this.getWheels()+"个轮子");

  System.out.println("重量为"+this.getWeight()+"吨");

  System.out.println("载人数为"+this.getPassenger_load()+"人");

 }

}

class Truck extends Vehicle{

 private int passenger_load;

 private float payload;

 public Truck(int wheels, float weight, int passenger_load, float payload) {

  super(wheels, weight);

  this.passenger_load = passenger_load;

  this.payload = payload;

 }

 public int getPassenger_load() {

  return passenger_load;

 }

 public float getPayload() {

  return payload;

 }

 public void print(){

  System.out.println("卡车：");

  System.out.println("共有"+this.getWheels()+"个轮子");

  System.out.println("重量为"+this.getWeight()+"吨");

  System.out.println("载人数为"+this.getPassenger_load()+"人");

  System.out.println("载重量为"+this.getPayload()+"吨");

 }

}

public class Test{

 public static void main(String args[]){

  Vehicle car = new Car(4, 3, 4);

  Vehicle truck = new Truck(6, 6, 2, 10);

  System.out.println("*****************************");

  car.print();

  System.out.println("*****************************");

  truck.print();

 }

} 

3，

package trival;

public class TrivalTest {


class Trival


{



int a;



public Trival() {



}



public Trival(int a) {




this.a=a;



}



public long findArea()



{




return Math.round(Math.sqrt(3)/4*Math.pow(a,2));



}


}


class TriCylinder extends Trival


{



int length;



public TriCylinder()



{



}



public TriCylinder(int a,int length)



{




super.a=a;




this.length=length;



}



public long findArea()



{




return Math.round(Math.sqrt(3)/4*Math.pow(a,2)+a*length*3);



}



public long findVolume()



{




return Math.round(Math.sqrt(3)/4*Math.pow(a,2)*length); 



}


}


void Test()


{



TriCylinder t = new TriCylinder(4,3);



System.out.println("findArea()="+t.findArea());



System.out.println("findVolume()="+t.findVolume());


}


public static void main(String argv[])


{



new TrivalTest().Test();


}

}

第五章

【基础】
1，c

2，c

3, a

4, c

5,throws 是用在方法名之后的，声明该方法会抛出一个异常，抛给上级方法

  throw 是用在catch 块内的，表示遇到异常之后要抛出一个异常。

【应用】
1，

2，

String dateString = "2002/02/20";

  String tmp = "";

  boolean flag = true;

  int index1 = dateString.indexOf("/");

  if (dateString.length() == 10) {

   if (index1 == 4) {

    tmp = dateString.substring(5);

    int index2 = tmp.indexOf("/");

    if (index2 == 6)

     flag = true;

   }

  } else

   flag = false;

  System.out.println(flag);

3，

 String getId(int length)     

{          


// 26个字母和10个数字，共36个符号，   


//随机生成0到35的数字分别对应到字母和数字         


StringBuffer sb=new StringBuffer();         


for(int i=0;i<length;i++){ 



int tmp =(int)( Math.random()*36);             



if(tmp<10) sb.append((char)('0'+tmp));             



else       sb.append((char)('A'+tmp-10));         




}          



return sb.toString();  

}

第六章

【基础】
1，A

2，D

3, A

4, D

5, 

泛型的本质是参数化类型，也就是说所操作的数据类型被指定为一个参数。这种参数类型可以用在类、接口和方法的创建中，分别称为泛型类、泛型接口、泛型方法。 

泛型的好处是在编译的时候检查类型安全，并且所有的强制转换都是自动和隐式的，提高代码的重用率

【应用】
1，

Stack.java

import java.util.concurrent.locks.Condition;

import java.util.concurrent.locks.Lock;

import java.util.concurrent.locks.ReentrantLock;

public class Stack {

    private int[] data;

    private int index;

    private Lock lock;

    private Condition moreSpace;

    private Condition moreEelment;

    public Stack(int size){

        this.data = new int[size];

        this.index = 0;

        this.lock = new ReentrantLock();

        this.moreSpace = lock.newCondition();

        this.moreEelment = lock.newCondition();

    }

    public void push(int value){

        lock.lock();

        try {

            while(index == data.length){

                moreSpace.await();

            }

            data[index++] = value;

            moreEelment.signalAll();

        } catch (InterruptedException e) {

            e.printStackTrace();

        } finally {

            lock.unlock();

        }

    }

    public int popup(){

        lock.lock();

        int value = 0;

        try {

            while(index == 0){

                moreEelment.await();

            }

            value = data[--index];

            moreSpace.signalAll();

        } catch (InterruptedException e) {

            e.printStackTrace();

        } finally {

            lock.unlock();

        }

        return value;

    }

}

写入线程 WriteStack.java

import java.util.Random;

public class WriteStack implements Runnable {

    private Stack stack;

    public WriteStack(Stack stack){

        this.stack = stack;

    }

    @Override

    public void run() {

        Random r = new Random(System.currentTimeMillis());

        for(int i = 0;i < 10; i++){

            int value = r.nextInt(500);

            stack.push(value);

            System.out.printf("Write: push %d in stack\n",value);

            try {

                Thread.sleep(r.nextInt(500));

            } catch (InterruptedException e) {

                e.printStackTrace();

            }

        }

    }

}

读取线程 ReadStack.java

import java.util.Random;

public class ReadStack implements Runnable {

    private Stack stack;

    public ReadStack(Stack stack){

        this.stack = stack;

    }

    @Override

    public void run() {

        Random r = new Random(System.currentTimeMillis());

        for(int i = 0;i < 10; i++){

            int value = stack.popup();

            System.out.printf("Read: popup an element %d\n",value);

            try {

                Thread.sleep(r.nextInt(500));

            } catch (InterruptedException e) {

                e.printStackTrace();

            }

        }

    }

}

主测试线程 StackExample.java

public class StackExample {

    public static void main(String[] args) throws InterruptedException {

        Stack stack = new Stack(5);

        WriteStack writeStack = new WriteStack(stack);

        ReadStack readStack = new ReadStack(stack);

        Thread writeThread = new Thread(writeStack);

        Thread readThread = new Thread(readStack);

        writeThread.start();

        readThread.start();

    }

}

2，

import java.util.HashMap;

public class Ex15 {

public static void main(String[] args) {

HashMap map=new HashMap();

map.put("张三",90);

map.put("李四",83);

System.out.println("修改前的成绩：");

System.out.println(map);

map.put("李四",100);

System.out.println("修改后的成绩：");

System.out.println(map);

}

}

3，

import java.util.HashMap;

import java.util.Map;

public class Ex15 {


 public static void main(String[] args) {



 String[] eng={"Apple","Orange","Green"}; 



 String[] chs={"苹果","桔子","绿色"};  



 Map<String,String> map=new HashMap<String,String>();



 for(int i=0;i<eng.length;i++) 




 map.put(eng[i],chs[i]); 



 String test="Orange";  



 System.out.println(test+"翻译："+map.get(test)); }

}

